

五星支部创建在基层

用实干考量 用实绩说话

凝心聚力推进“五星”支部创建向纵深拓展

本报讯(记者 张志新)“自5月份‘五星’支部创建工作开展以来,项城市各镇(街道)迅速行动、因地制宜,推动‘五星’支部创建落地,取得一定成效,特别是丁集镇东街行政村和李寨镇东薛行政村的‘五星’支部创建经验值得全市推广学习。下一步,各镇(街道)要进一步统一思想,通过学习身边先进经验,做到创建目标明确、创建内容清楚,凝心聚力推进‘五星’支部创建向纵深拓展。”8月10日,在项城市召开的“五星”支部创建工作推进会上,项城市委书记赵丹如是说。

“五星”支部创建是引领基层治理、强基固本的重要举措,是“能力作风建设年”活动的重要内容,也是加强基层党组织建设的重要抓手和推动乡

村振兴的有力保障,更是当前及今后一个时期的重点工作。

会议指出,全市要提高站位,明确意义,真正把“五星”支部创建作为大事要事来抓。要按照全省和周口市关于创建“五星”支部引领城市、乡村治理的指导意见,切实提升基层治理能力和治理水平,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,夯实基层基础,解决基层矛盾纠纷,确保全市和谐稳定。要统一思想,充分认识创建工作提升基层治理能力的必要抓手,明确各村、社区创建目标任务,紧紧围绕年底前4个“五星”支部通过省级验收,50个“四星”支部通过周口市验收,18个软弱涣散村12月底前完成整顿任务的目标,深刻理解和创建工作的重大意义,确保“五星”

支部创建工作走在周口市前列。

要压实责任,细化分工,统筹协调好各方力量,形成创建合力。各镇(街道)要明确职责和任务,抓好两头、带好中间,努力创先争优。行业部门要协同配合,结合“五星”支部创建工作,把优势资源向软弱涣散村集中,进一步完善基础设施建设。要压实处级领导干部责任,主动谋划,每周开展两次走访活动,帮助解决创建和整顿工作中存在的问题。要压实工作专班责任,按照职责分工,制定切实可行的工作措施,做好业务指导,争取打造全市亮点。要压实各镇(街道)党(工)委书记的责任,盯住目标,制定可行措施。要压实驻村工作队责任,剖析软弱涣散村存在的问题,列出清单,建立台账,挂图作战,确保12月底前完成整

顿任务。要压实村、社区党支部书记的责任,补短板强弱项,确保村、社区创先争优。

要加强作风建设,完善机制,推动“五星”支部创建见实效。要把“五星”支部创建作为“能力作风建设年”活动的一项重要内容,以优良的作风推动工作落实,以创建的实际成效检验活动成果。创建标准必须严起来,各级党组织书记要发挥自身能力优势,高标准、严要求、快落实,切实把“五星”支部创建和软弱涣散村整顿工作做出成效、干出亮点。工作作风必须实起来,坚持实干导向,用实干考量、用实绩说话。各项机制必须转起来,不能停留在纸面上、挂在墙上,要落实到工作中去。激励办法必须用起来,把政治激励和物质激励不折不扣落实到位。

推进市域医共体建设 让群众看病更便利

本报讯(记者 张志新 通讯员 罗淑文)“以前,在家门口几乎享受不到大医院专家提供的诊疗服务,我母亲一有大病,我们就得带着她到项城市区或者周口市的大医院才行。现在多好啊,我们不用东奔西跑,在家门口就可以享受到专家的诊疗服务,真是太方便了。”8月14日,在项城市第二医疗健康服务集团永丰镇卫生院的一间病房里,王营行政村村民黄大娘因腔隙性脑梗塞加重,正在接受项城市中医院专家进行的远程多学科联合诊疗,其守在一旁的女儿这样说。

黄大娘就医方面发生的变化,正是项城市持续推进市域医共体建设带来的便利。近年来,项城市坚持以人民为中心的发展思想,成立了由市第一人民医院和中医院牵头的两个医疗集团,紧紧围绕让群众“看好病、看不起病、少生病、有尊严”这一惠民工程,初步构建起“互联、互通、共建、共享”紧密型市域医共体,奋力打造中医

特色“项城样板”,让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

在加快市域医共体建设步伐上,项城市建立了“党委统揽、政府主导、部门负责、整体推进”工作机制,实现了市镇村三级互联互通和人财物统一管理。同时,项城市建设了具有统一高效、互联互通、信息共享的区域影像心电图病理会诊中心,实现了区域内影像心电图、病理信息集中诊断、疑难转诊、检查共享和扫码就医。目前,该市的远程会诊和会议系统已覆盖医共体牵头医院、基层卫生院和村卫生室。

据介绍,在推进市域医共体建设过程中,项城市共组建18个远程医疗服务团队,通过“基层呼叫、总院报到”方式,整合辖区内所有医疗资源,促进市域医疗资源共建共享,初步实现了“小病不出村、大病不出市”的市域医共体建设预定目标。

返乡大学生志愿服务展风采

本报讯(记者 张志新 通讯员 杨国敬)“你好,我是项城市莲花街道疫情防控办的流调人员,请你配合我们进行调查……”8月10日早上,就读于长春大学食品科学与工程专业的大学生程文杰作为一名志愿者,对第一批流动人员进行电话随访,经过一段时间的锻炼,他已可独立完成这项工作。

今年6月以来,项城市莲花街道团工委积极响应共青团项城市委号召,多举措做好暑期大学生返乡志愿服务工作,搭建起家乡与学子互动交流的平台。

“今年暑期,莲花街道通过‘返乡

乡’活动报名的大学生志愿者一共有5人,我们把他们安排在流行病学调查、社区服务、政务服务这些与基层群众打交道较多的部门,就是想锻炼他们的沟通能力、应对能力和服务能力。”项城市莲花街道团委书记于渊说。

根据安排,大学生韩梦君和程文杰一起在莲花街道疫情防控办参与流调工作。韩梦君深有感触地说:“流调排查工作提升了我的沟通能力,让我深刻理解了‘为人民服务’的意义。作为新时代大学生,我会时刻关注家乡动态,紧跟时代步伐,为建设美丽家乡而努力奋斗!”

「短平快」项目让群众尽快富起来

本报讯(记者 张志新 通讯员 黄国赞)“前年,政府为我发了3只羊,经过我精心饲养,现在已发展到11只,预计今年年底可收入1万多元。”8月9日,项城市孙店镇石营村村民戚修付提起镇里为困难群众实施的“短平快”项目,脸上笑开了花。

为进一步推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,确保困难群众在致富路上走得更平稳更踏实,孙店镇已连续三年实施家禽养殖“短平快”项目,惠及253户困难群众。孙店镇每年还邀请技术人员对困难群众进行畜牧养殖技术培训,让困难群众通过畜牧养殖致富。

为造福更多困难群众,今年,该镇再次对“短平快”项目进行推广,动员各村为困难群众统一发放母山羊。目前,该镇各村已发放母山羊21只。

“我们实施‘短平快’项目,目的就是让困难群众真正能脱贫、不返贫,让他们通过自己勤劳的双手早日增收致富,创造一个属于自己的幸福美好新天地。”该镇有关负责人说。



炎炎夏日,项城市一家幼儿园为孩子们举办了“泡沫之夏,水上狂欢”活动。看到泡沫机喷出洁白的泡泡,孩子们高兴极了,一头钻进泡泡中,你追我赶,尽情嬉戏。 记者 张志新 通讯员 张鑫 摄

网格化管理打通为民服务“最后一公里”

本报讯(记者 张志新 通讯员 罗淑文)“可勇,给你说个事,脱贫户卫绍勇这几天在家没事,要不到你合作社的菊花田里打零工吧!”8月12日,项城市新桥镇南赵庄村的网格员张曼曼给魏可勇打电话说。

魏可勇刚担任项城市茶语田间种植

专业合作社负责人,接到电话后,他爽快地答应了,为卫绍勇迅速安排了工作。

新桥镇南赵庄村按照项城市网格化管理网格化服务要求,在村里实行网格化管理,由村干部担任网格员,在基层党组织建设、乡村振兴、生态保护、民生保障等方面汇集民意、聚民智,充分发挥网

格员“上情下达、下情上传”的桥梁纽带作用。

近年来,项城市通过实施网格化管理模式,整合资源、协调各方,实现了网格服务群众的自主性、便捷性,打通了为民服务“最后一公里”,为基层营造了和谐稳定的发展局面。

人生漫漫 唯有热爱可抵悠悠岁月

——记第四届项城市道德模范、乡村医生王森鑫

记者 张志新 文/图

今年4月,项城市开展第四届道德模范评选活动。项城市王明口镇苗庄行政村卫生室医生王森鑫榜上有名,荣获助人为乐类道德模范称号。

对于一个长期在基层工作的乡村医生来说,他用什么扛起了道德模范这个沉甸甸的荣誉呢?8月16日,记者了解王森鑫的事迹后,觉得发生在他身上的这两件事最能说明一切。

2009年,该镇苗庄行政村田草楼村高一学生田猛的母亲因病不幸去世,田猛的爷爷、奶奶、父亲经常生病,家中不仅没有收入,而且每年还要花费几千元的医疗费,生活一贫如洗。

面对这种情况,品学兼优的田猛不得不辍学外出打工挣钱养家。由于田猛年龄太小,找不到用工的地方,最后只能落脚在一家快递公司帮忙,每月才挣1000多元钱。

2010年12月的一天,田猛拉着生病的父亲找王森鑫看病。看着田猛那渴望知识的双眼及瘦弱的身躯,王森鑫的心被打动了。

于是,王森鑫找到田猛曾就读高中的校长,希望校方能免除田猛的学杂费。也是从那时起,王森鑫每月资助田猛300元生活费。

在王森鑫的帮扶下,重返校园的田猛刻苦学习,不负众望,于2012年考上上海政法学院。

收到大学录取通知书,高额的学费



王森鑫为患者把脉

让田猛一家一筹莫展。王森鑫知道后,二话没说帮田猛凑齐学费,每学期还资助田猛生活费,直至其大学毕业。

大学期间,田猛经常通过电话向王森鑫汇报学习生活情况,说以后要做一个像王森鑫那样的人。2016年,田猛大学毕业,通过考试,成为贵州省的一名公务员,并利用业余时间参加一些爱心公益活动。

苗庄行政村孙庄村60多岁的王英

来是一位孤寡老人,和年迈的父亲相依为命,日子过得十分艰苦。2014年6月,王英来在家修理房屋时,不小心从房顶摔下来造成脾脏破裂,必须进行手术。

面对这种情况,王森鑫主动找到项城市中医医院的领导说明王英来家的实际情况。后来,医院在王英来没有交住院押金和无直接亲属陪护的情况下,为其进行了手术,让王英来渡过了难关。

2017年寒冬,王英来年过九旬的父亲去世,王森鑫主动帮助王英来料理其父亲的后事,受到群众一致称赞。

王森鑫出身于中医世家,1996年大学毕业后,他放弃留在城市工作的机会回到家乡,已扎根基层26年。

多年来,王森鑫免费义诊150多次,受益群众超1万人,帮扶困难群众16户,资助贫困大学生11名,累计捐献善款20多万元。行医中,对于困难群众欠下的医疗费能减则减、能免则免,累计减免医疗费30余万元。2020年抗击新冠肺炎疫情时,在防疫物资紧缺的情况下,王森鑫千方百计向当地政府捐赠消毒液6560斤和医用口罩2万只……

是什么让王森鑫在大爱路上一直前行呢?王森鑫说,行医治病、救死扶伤,源于他对医生这个职业的热爱;助人为乐、乐于奉献,源于他对这片土地的热爱。人生漫漫,唯有热爱可抵悠悠岁月。

项城市开出首张电子非税收入一般缴款书

本报讯(记者 张志新 通讯员 张永久)近日,项城市第一张电子非税收入一般缴款书在该市不动产登记中心顺利开出,并通过中国建设银行项城支行成功缴款,标志着项城市非税收入管理和收缴电子化改革工作正式迈入电子缴款书新时代,项城市成为全省第47个完成改革试点的县(市)。

据了解,为进一步深化非税领域“放管服”改革,促进全市非税收入收缴管理工作提质增效,根据财政部关于开展电子非税收入一般缴款书改革的有关要求和全省电子非税收入一般缴款书改革视频会议精神,项城市财

政事务中心积极与执收单位、兴财公司结合,推进政府非税收入电子票据环境测试搭建、系统挂接等工作,在各方面准备充分的前提下,顺利开出第一张电子票据。

电子非税收入一般缴款书可为缴款人提供更加便捷、高效、准确的缴款服务,切实做到“群众少跑腿、数据多跑路”。下一步,项城市财政事务中心将持续细化工作措施,压实工作责任,不断把财政电子票据和电子非税收入一般缴款书改革向纵深推进,确保非税收入收缴管理工作电子化全覆盖。

战高温 保供电

本报讯(记者 张志新 通讯员 袁海清)“35KV 株三线61号杆电缆终端B项温度高达104.6℃,急需停电处理,更换电缆终端。”8月8日21时17分,国网项城市供电公司焦裕禄共产党员服务队队员许宇拿着红外测温仪对供电线路进行特殊巡视和测温,并紧急将处理结果通过电话告知后方工作人员。这是该公司战高温、保供电的一个缩影。

连日来,项城市持续高温,城乡居民家中大都使用空调等降温设备,导致用电负荷连连攀升。面对严峻的用电形势,该公司精心谋划、详细部署,

加大涉电安全隐患排查治理力度,组织焦裕禄共产党员服务队对辖区内的重点部位进行特巡特护,强化设备运维管理,加大巡回检查力度,增加重要线路和重要设备巡视次数,发现隐患提前做好防范措施,确保供电设备安全稳定运行。

与此同时,该公司焦裕禄共产党员服务队队员还深入企业,对企业安全用电情况、供电电源及自备应急电源配置等进行全面检查,及时发现并消除安全隐患,确保高温高负荷下电网设备安全可靠运行,让客户用上“舒心电、安全电”。



莲花惹人恋 田园变公园

近日,项城市孙店镇大李行政村的百亩荷塘成了周边百姓赏花的打卡地。据了解,大李行政村村民李志愿夫妇突破传统农业种植模式,通过种植莲藕,不仅增加了经济收入,实现了田园变公园,还为孙店镇打造出又一特色旅游景观。

记者 张志新 通讯员 崔剑平 摄

学习道德模范 感受榜样力量